

»聚焦两会

常州市第十四届人民代表大会第四次会议今天召开。记者昨天从相关部门了解到,2010年,常州全年实现地区生产总值2976.7亿元,按可比价增长13.1%。去年也是“十一五”的收官之年,“十一五”期间,常州取得了令人瞩目的成绩。

市十四届人大四次会议今召开

■常州去年实现GDP2976.7亿元,增长13.1%

■“十一五”期间六大方面取得卓越成绩

综合实力 2010年GDP比2005年翻一番多

2010年,全市地区生产总值比2005年翻了一番多,地方一般预算收入是2005年的3倍;金融机构人民币存贷款余额达到4550.5亿元和3011.7亿元,分别比2006年年初增加2900.9亿元和1898.4亿元;五年固定资产投资达到7412亿元,外贸出口达到574.1亿美元,注册外资实际到账达到100.5亿美元,分别是“十五”的3.3倍、3倍、4.7倍;此外,五年引进总投资超亿美元的项目34个,新增世界500强投资项目20个;五年新增私营个体企业45236户、个体工商户138967家、个私注册资本1284.9亿元,分别比“十五”期间增长14.4%、28.7%、133.8%;而销售收入超百亿企业新增12家,累计达到13家,入库税收超亿元企业达到35家;五年上市企业新增11家,累计达21家。

结构调整 高新技术产业、服务业大发展

三次产业结构由2005年的4.3:61.1:34.6调整到2010年的3.4:56.0:40.6;规模以上工业实现产值7387.8亿元,是2005年的3倍;高新技术产业实现产值3798.2亿元,占规模以上工业产值的51.4%,比2005年提高了14.8个百分点;服务业实现增加值1209.7亿元,是2005年的2.7倍;国内外游客总数突破2700万人,是2005年的2.1倍;规模农业面积达到136.4万亩,占全市耕地面积的比重达到61.4%,水稻单产实现全省“八连冠”。

科技创新 研发投入占GDP2.33%

全社会研发投入占地区生产总值比重达到2.33%,连续10年被评为“全国科技进步先进城市”。以常州科教城为引领,探索形成了“经科教联动,产学研结合,校企共赢”的新模式。全市引进重大研发机构59家,实施产学研项目2000余项;新建企业“两站三中心”392家,累计502家。获国家科技进步特等奖1项、一等奖1项、二等奖9项。引进海外人才1802人,创业团队300个。全市新标准认定高新技术企业达到476家,累计授权专利20241件,其中发明专利1412件。

城乡面貌 新增城乡绿地11334公顷

南部新城16.6平方公里核心区基本建成,西太湖整治保护开发利用取得明显的阶段性成效;北部高铁新城全面启动;东大门21条主次道路建设全面拉开;建成区面积由2005年的150平方公里增加到230平方公里;运河南移、城市高架等一批重大基础设施建成投运;被评为全省优秀管理城市第一名、“全国交通畅通工程”A类一等管理水平同类型城市第一名。累计新增城乡绿地11334公顷,市区60条河道全面整治,清水工程取得明显成效。全市所有村实现“三清一绿”,50%以上村达到“五化三有”。县乡河道全面疏浚,大中型水库以及病险小水库全部加固。

人民生活 公交出行率提高了16.9%

城乡居民收入连续五年保持两位数增长,实现养老保险、医疗保险、住房保障制度全覆盖,跨入全国地级市相对富裕城市前10名;新建和改造提升市政公园绿地57个,对中心城区所有公厕实施改造,公园公厕全部免费开放;对388条背街小巷,103个菜市场全面实施了改造提升;“公交优先”全面推进,行政村公交车通达率达到100%,公交出行率从2005年的8.9%提高到2010年的25.8%;完成了1000多万平方米、125个老小区的综合整治,50万老小区居民受益。

社会事业 有了地方综合性大学

教育事业均衡发展,所有辖市区均成为省教育现代化先进市(区);江苏工业学院成功提升为常州大学;医疗机构布局合理调整,阳湖医院即将建成;以卫生服务中心为主体、卫生服务站为补充的社区卫生服务体系基本形成;文化事业繁荣兴旺,完成了市属文广集团和部分文化经营性事

业单位转企改制任务,三级公共文化服务体系基本建成;23件作品获得国家、省“五个一”工程奖;和谐安民工程取得显著成效,被评为“全国社会治安综合治理优秀市”;行政效能和依法行政水平不断提升,审批事项集中度达82%。

张敏 刘国庆



“吃元宵是我的拿手好戏,吃五六碗没问题,这个第一名肯定手到擒来。”社区民警宋云春大声地说。

在昨天的“警民一家闹元宵”活动现场,40多名警民进行了包元宵比赛、吃元宵比赛、夹元宵比赛、猜谜竞猜等游戏。本次活动由戚大街社区关工委、戚区建行联合戚街道派出所共同举办。活动结束后,民警还不忘为社区空巢老人送去热腾腾的元宵。

方雷 晁静

»元宵节·吃

欢欢喜喜闹元宵 吃了汤圆共团圆

正月十五闹元宵。闹元宵,家家户户自然少不了煮汤圆、吃元宵。记者昨天走访了常州几大超市,了解今年元宵市场的销售情况。

记者在超市速冻食品柜前看到,各种各样的汤圆已占据冷柜大片“江山”,芝麻、鲜肉、豆沙、花生等传统馅料最多,10只装、32只装的都有,品种丰富。

正在挑选汤圆的吴大妈告诉记者:“像汤圆这种糯米食品平时吃得不多,过节了才买两盒意思意思,图个团团圆圆的好寓意。”记者在采访中了解到,真正喜欢吃汤圆的市民很少,市场需求并不旺盛,大多数人都把它当做一种应景的节日食品,意思下即可。口味上,常州市民普遍还是倾向于传统的芝麻、鲜肉馅儿。“我还是习惯吃芝麻馅的,像我老伴儿有糖尿病,就吃鲜肉馅儿的。”吴大妈说。

据卖场负责人冯科长介绍,节前这两天正是汤圆销售的高峰期。按往年惯例,鲜肉馅儿的卖得最好,其次是芝麻、豆沙的,一些老字号品牌最受欢迎。

与往年相比,今年的元宵品种有什么新变化?记者在走访中了解到,今年各大超市都新增了水果汤圆,有猕猴桃、香橙、草莓、菠萝等多种口味,与传统汤圆相比,选料更加健康,包装也新颖时尚。价格方面,一盒10只装的水果汤圆售价在14元~16元之间,而相同数量的鲜肉汤圆只要8元左右。据某超市负责人陈经理介绍,作为今年的新品种,水果汤圆销量不错,尤其受年轻人青睐,很多人都会买回去尝个鲜,老年人也会买给小朋友吃。

据了解,今年汤圆的价格与去年基本持平,个别价格稍有上浮,但总体上没有太大变化。

王玉

»元宵节·乐

今年过节有眼福 “家门口”闹冰灯

明天就是一年一度的元宵佳节,喜欢冰灯的市民这次有眼福了!从情人节当天开始,常州市中天体育馆就推出了大型庆元宵闹冰灯主题音乐会,活动将一直持续到本周日。

整个活动分为室内和室外2个主题区。室内为冰灯区,分为冰雪儿童乐园区、成人娱乐区、龙城情韵区、动物世界区、江南园林区、歌颂祖国区等六大景区,您不但可以领略北国风光,还可以现场体验攀冰

岩、坐冰上飞碟的刺激,您参观完以后在出口处还可免费品尝奶茶、爆米花以及土耳其烤肉等美食。除了这些,您还可以在现场室外主题区免费体验3D电影,体验巧力投球等互动游戏。

活动期间,主办方特别推出三种套票让惠民:全家欢乐套票100元(2成人+1儿童+2老人)、亲子套票70元(2成人+1儿童+1老人)、情侣套票50元(2人限情侣)。

张敏

»元宵节·禁

全城封杀孔明灯 你可别偷着放

从去年元宵节开始,常州开始封杀孔明灯。然而记者调查发现,在九龙小商品市场、路桥市场、九洲服装城、万都义务小商品市场等小商品市场,仍有一些不法商户置禁令于不顾,大肆销售孔明灯。

明天又是元宵节了,常州警方重申,禁止任何单位和个人违反国家规定,在全市范围内生产、销售、燃放孔明灯。但记者昨天在市区多个市场看到,仍有商家不顾禁令偷着卖,而买的人也不少。

在路桥小商品市场三楼小百货区,不少摊主光明正大地将孔明灯摆在摊位上,不时有年轻人前来询问、购买。一位摊主介绍说,“这是去年的旧货,今年便宜卖了,10块钱4个,批发价。”当记者问及孔明灯的安全性,这位摊主连连承诺,“我们都是正规厂家生产的,用的燃料你放心,绝对不用引发火灾”。然而,记者查看后发现,这些孔明灯的外包装上既无厂家地址也无联系电话。

昨天,公安治安部门再次强调,元宵节当夜,公安机关将在公园、广场等公共场所进行劝阻和收缴。不听劝阻,燃放孔明灯构成违反治安管理行为的,将依法处罚;生产、销售、燃放孔明灯造成人身、财产损失或安全事故的,从重处罚;造成严重后果构成犯罪的,依法追究刑事责任;阻碍国家机关工作人员和行政执法部门依法执行公务的,由公安机关依法查处。举报电话:市公安局110、市安监局85683110、工商局12315、城管局12319。

葛小林

»元宵节·玩

猜灯谜、看花灯 为亲朋祈福求平安

正月十五闹元宵,猜灯谜、放许愿灯不可少。今年元宵节,广大市民在青枫公园就可以参加这样的特色民俗活动。记者了解到,青枫公园将于元宵节当晚6点至9点,在园内举行“欢乐闹元宵”活动。届时,一批从南京夫子庙引进的兔子灯、手工花灯、菠萝灯将亮相。另外,园内还有每年一次的放河灯许愿活动,广大市民前往为家人、朋友和自己祈福、求平安。葛小林